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Sági Attiláné, Nemes Nagy Zsolt és Hódi László hamarosan beköltözik a csarnokba Fotó: Gyenes Kálmán 

Magyarország második legna-
gyobb forgalmú piaca a dorozs-
mai nagybani, mivel csúcsidő-
ben napi ezer szállítmányt fogad. 
A régió gyomrának számító pia-
con azonban a rendszerváltás óta 
eltelt több mint másfél évtized-
ben csak ideiglenes megoldások 
születtek a korszerűsítésre. 

A teljes megújulásra tegnapig 
kellett várni: átadták ugyanis az 
új piac első létesítményét, azt a 
2200 négyzetméter alapterületű 
nagycsarnokot, amelybe hama-
rosan beköltözhetnek a nagy- és 
kiskereskedők, valamint a ter-
melők. Botka László polgármes-
ter az avatáson elmondta: a sze-
gedi közgyűlés három évvel ez-
előtt döntött úgy, hogy a város-
nak, mint az agrárrégió központ-
jának szüksége van egy korszerű 
agrárlogisztikai központra. Ezért 
az eltelt időszakban megdupláz-
ták a nagybani területét, a sport-
pályát az út túloldalára helyezték 
át, elindult az engedélyezés pro-
cedúrája, majd 2005 végén maga 
a beruházás, amelynek kivitele-
zője a Délépítő Zrt. volt. 

A még ezen a tavaszon elkészü-
lő 1100 négyzetméteres kiscsar-
nokot, parkolót, zajvédő kerítést 

is magában foglaló beruházás 
költsége bruttó 560 millió forint. 
A polgármester hangsúlyozta: ar-
ról is döntöttek, hogy noha a föld-
terület tartósan önkormányzati 
tulajdonban marad, a későbbiek-
ben partnereket szeretnének ta-
lálni a mezőgazdaság szereplői-
ben a piac további fejlesztésére. 

A régi felépítményeket a parko-
lásra, árusításra is kijelölt 
„placc" területén a bérlők kárta-
lanítás nélkül bontják el. A piac 
működésének költségeit 30 szá-
zalékban a bérleti díjak, 70 szá-

zalékban a napi bevétel fedezi. 
Törökné Szántó Katalin, a Do-
rozsmai Nagybani Piac Üzemel-
tető Kft. ügyvezető igazgatója 
hozzátette: a beköltöző negyven-
öt kereskedő, termelő egy része 
bérli a négyzetmétereket, míg 
mások haszonbérleti jogot vásá-
roltak. Ok gyümölcs- és zöldség-
árusok, vendéglősök, csomagoló-
anyaggal foglalkozó vállalkozók. 
Egyikük, a zöldség-gyümölcs 
nagykereskedéssel foglalkozó 
szegedi Hódi László elmondta, 
ugrásra készen áll, várja, mikor 

költözhet a 150 négyzetméteres 
bérleményébe. 

A sándorfalvi, paradicsom- és 
paprika termeléssel, tojással fog-
lalkozó termelő, Nemes Nagy 
Zsolt abban bízik, megugrik a for-
galom. Erre szüksége is van, hi-
szen a korszerű körülményeknek 
az az ára, hogy bérleti díjként 25 
százalékkal többet kell fizetni. A 
régi bódé elbontása és a költözés is 
nagy munka az amúgy szinte napi 
huszonnégy órában a dorozsmai 
nagybanin árusító termelőnek. 

F.K. 

Menekülés 

és maradás 
OLÁH ZOLTÁN 

Amitől néhány napja még csak rettegtek a Tisza és a Körös part-
ján élők, mára valósággá vált: a két folyó találkozásánál élő embe-
rek százainak kell(ett) ahg néhány óra alatt elhagyni otthonaikat. 

A Csongrád megyei Nagyréten és a Szolnok megyei Szelevé-
nyen, Csépán, Tiszasason fiatal nők gyermekeiket magukhoz 
szorítva, egy-két zacskó ruhával, pelenkával, cumisüveggel a ke-
zükben, házaikat, állataikat, egyéb értékeiket hátrahagyva me-
nekülnek a tegnap végképp rájuk ijesztő, a gátakat félresöpörni 
készülő irdatlan víztömeg elől. A parányi falvakban lakók közül 
vannak, akik rokonoknál vagy ismerősöknél találnak menedéket, 
és vannak, akiket védett területen, iskolák tornatermeiben he-
lyeznek el. Az ár elől menekülők egy részét, a szegényebb csalá-
dokban élő gyerekeket és öregeket buszokkal szállítják el az indu-
láskor még a sofőröknek is ismeretlen helyre. A betegeket mentő-
autók házról házra járva szedik össze és viszik kórházakba vagy 
szociális otthonokba. A kicsit tehetősebbek saját kocsijukat ruhá-
val, élelemmel teletömve hagyják el falujukat. 

Sokat elmond, hogy a falun áthaladó busz ablakai mögül a 
tíz-tizennégy év körüli apróságok a gyerekeket jellemző mosoly 
nélkül, bizonytalan kézmozdulatokkal integetnek az út szélén ál-
lóknak, az öregek pedig láthatóan beletörődve a megmásíthatat-
lanba, fásultan néznek maguk elé. 

Sokkal többen mennének, de nem mernek elindulni, inkább 
aláírják az íveket, hogy saját felelősségükre maradnak. Ők, a 
többség, azért kockáztatják életüket, mert van, amitől még az ár-
nál is jobban félnek. Attól tartanak, hogy távollétükben tolvajok 
és a rablók törnek be házaikba és kifosztják őket. Kisírt szemű 
idős és fiatal asszonyok remegő hangon beszélnek az utcán arról, 
hogy unokáikat, kisgyermekeiket már biztonságba helyezték, el-
vitték rokonaikhoz, ismerősökhöz. Őket is befogadnák, de a le-
csapni készülő bűnözők miatt nem merik kitenni a lábukat a fa-
luból. A családtagok megbeszélték, éjszaka felváltva őrködnek, és 
ha megszólal a harang, vagy azt látják, hogy megindult feléjük az 
ár, akkor bepattannak a legszükségesebb értékeikkel megpakolt, 
a ház előtt indulásra készen várakozó autóikba, és megpróbálnak 
versenyre kelni a vízzel. Talán ők reménykednek leginkább ab-
ban, hogy a gátak kibírják, és sem a víz, sem a tolvajok nem ve-
szik el értékeiket. 

Átépítették az ország második legnagyobb nagybani piacát Dorozsmán 

Kulcsrakész a nagycsarnok 
A dorozsmai nagybani piac első 
építményét, a 2200 négyzetmé-
ter alapterületű nagycsarnokot 
avatták fel tegnap délelőtt. 
Negyvenöt bérlő költözhet be 
hamarosan a kulcsrakész nagy-
kereskedelmi üzletekbe és rak-
tárakba. 
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k. Az árak a regisztrációs adútésaz atai tartalma 
lói értendő A Citroen finanszírozás ajanlata CHF-alapu. a THM meghatározása az áktuá-

a hatályos togszabátyok figyelembevételével történt, a teltételek változása esetén mértéke mOdosuéial A THM értéke nem tükrözi a hitel árfolyam és kamatkockézatét 
A THM maghatározása forintfizetések alakén, az aktuális napién negyedévet megelőző hónap első munkanapién érvényes devizaárfolyam figyelembevételével történi. Az aléntal tájékoztató 
teéegű. a hééHolyOsitas fettétele a pozitív hMblrélat 

Szeged-Homokhát 
és Vásárhely voksol holnap 
Az országgyűlési választások második fordulóján, 
vasárnap Csongrád megye hét egyéni választó-
kerülete közül csak kettőben voksolhatnak a 
polgárok. Most csak a 2. (Szeged nyugati része és 
a homokháti települések), illetve a 6. számú 
választókerület (Hódmezővásárhely és környéke) 
dönt a képviselői mandátumról. 

Az idei országgyűlési képviselő-választások első for-
dulója Csongrád megye öt egyéni választókerületében 
eredményes volt, vagyis eldőlt, ezentúl ki képviseh a 
térséget a Parlamentben. Ám két mandátum sorsáról 
a választások most vasárnap tartott második forduló-
jában döntenek a polgárok. A Szegednek a Kossuth 
Lajos sugárúttól nyugatra eső területét, valamint 
Ásotthalom, Domaszék, Mórahalom, Öttömös, 
Pusztamérges, Röszke, Rúzsa, Zákányszék lakóit ma-
gába foglaló 2. számú választókerületben 60 ezer 815; 
illetve a Hómezővásárhelyt, valamint Mártélyt, 
Mindszentet, Székkutast jelentő 6. számú kerületben 
47 ezer 289 választópolgár élhet szavazati jogával. 

A második fordulóban a választás érvényességé-
nek feltétele a 25 százalékos részvétel. A választó-
kerületekben a szavazókörök vasárnap reggel 6 és 
este 7 óra között tartanak nyitva. Szavazni csak 
személyesen, a személyazonosságot igazoló irat 
(régi típusú személyi igazolvány; vagy a kártya for-
májú személyazonosító igazolvány, esetleg útlevél, 

kártyaformátumú vezetői engedély és az érvényes 
lakcímigazolvány) felmutatását követően lehet. A 
voksolásra készülők Csongrád megye két érintett 
választókerületében egy szavazólapot kapnak, s 
azon két-két név szerepel. Érvényesen szavazni a 
jelölt neve melletti körbe tollal írt két, egymást 
metsző vonallal (+ vagy x) lehet. 

E forduló különlegessége, hogy a szavazatok össze-
számlálásával egy-egy szavazókörben meg kell várni a 
külföldi urnák hazaszállítását. Ugyanis vasárnap vok-
solnak a szavazati jogukkal élni kívánó, de külföldön 
tartózkodó választópolgárok is. Összesen 90 ország-
ban 5943 választópolgár adhatja le voksát. Ezek közül 
a Csongrád megyeieket most két szavazókörben vár-
ják. Erre a 2. számú választókerületben a szegedi Béke 
Utcai Általános Iskola 511. számú szavazókörét jelöl-
ték ki, ahol 625 választópolgár voksolhat, de 80 kül-
képviseleti szavazólapra is számítanak; a 6. számú vá-
lasztókerületben pedig a Bethlen gimnázium 005. 
számú szavazókörét, ahol 507 polgár megjelenésére 
és 38 távolról érkező voks feldolgozására készülnek. A 
külföldi urnákat négy nap alatt szálb'tják haza, majd a 
voksokat továbbítják - az ország összesen 110 válasz-
tókerületébe. A külföldi szavazatokat a kijelölt szava-
zókörökben összekeverik az itthoniakkal, s ezután 
számolják meg, így a végeredményt csak ekkor, várha-
tóan április 29-én hozzák nyilvánosságra. 

Ú. I. 

A probléma végső rendezésére ősszel térnek vissza 

Uj helyet kínálnak 
a makói fecskéknek 
Tegnap reggel kihelyezték Ma-
kón azt a műpárkányt, amely 
alá remélhetőleg átköltöznek a 
molnárfecskék a Bérpalota épü-
letében működő cukrászda be-
járata fölül. Az akció sikere egy-
előre kétséges - igaz, egy fészket 
már építettek erre a falszakasz-
ra a madarak. 

A makói városközpont egyik 
szép, műemlék jellegű épületé-
nek eresze alatt fészkel Kö-
zép-Európa második legnagyobb 
molnárfecske-kolóniája. A ked-
ves madarakat sokan szeretik, 
szinte hozzátartoznak a város-
képhez, jelenlétük ugyanakkor 
gondokat is okoz. Mint megír-
tuk, a tisztiorvosi szolgálat nem-
régiben felhívta a figyelmet arra, 
hogy a fészkekből hulló ürülék 
veszélyes - különösen az épület-
ben működő cukrászdának okoz 
higiéniai problémákat a fecskék 
jelenléte. 

Ezt az önkormányzat, mely je-
lentős részben tulajdonosa az 
épületnek, nemrégiben úgy pró-
bálta meg megoldani, hogy - a 
környezetvédelmi szakhatóság 
jóváhagyásával - a bejárat fölötti 
nyolcvan fecskefészek leverésére 
készült. Az akció végül a lakók és 
az állatvédők ellenállása miatt 
meghiúsult, ám a képviselő-tes-
tület azt eldöntötte, hogy a leve-
rendő fészkek pótlására szánt, 
ugyancsak szakemberek által ja-
vasolt mesterséges fészekrakó 
helyet, miután a lakók is áldásu-
kat adták rá, elhelyezi az épület 
Marczibányi tér felőli részén. Er-
re tegnap reggel került sor. 

A fészekrakó hely egy, az opti-
kai üzlettől az épület sarkáig hú-
zódó, összesen kilencméteres 
párkánydeszkát jelent, amelynek 
szélessége tíz centi. Kialakítása 
nem volt nagy beruházás, mind-
össze néhány tízezer forintba ke-
rült. A szakemberek reményei 
szerint mivel a fecskék szeretik a 
védett, biztos helyet, esetleg ide-

költöznek majd - ám egyelőre 
csupán találgatni lehet, felad-
ják-e ennek kedvéért a megszo-
kott fészkeket. Egy fészket min-
denesetre már tegnap is lehetett 
itt látni. Az önkormányzati épü-
letekkel foglalkozó vagyoncso-
port vezetője, Dévényi Zsuzsa la-
punknak hangsúlyozta: kísérlet-
ről van szó, a fecskdfészkeket ter-
mészetesen nem bántják, a ma-
darakat nem háborgatják, csu-

pán a már meglévő fecskepelen-
kát fogják megtisztítani, illetve 
valamivel közelebb helyezni a 
fészkekhez. A helyzet végleges 
megoldására ősszel térnek majd 
vissza. Addigra eldől, megkedvel-
ték-e a madarak az új helyet, és 
az érintettek, köztük a környe-
zetvédelmi szakemberek bevoná-
sával döntik el, miképpen rende-
zik a kérdést. 

SZABÓ IMRE 
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